

2737 b



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

INTERPELARE

Adresată: Domnului Bogdan Gheorghe TRIF, Ministrul Turismului

De către: Doamna Senator, Ramona Nicoleta DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 11.06.2019

Obiectul interpelării: Controlul activităților de turism desfășurate pe plajele Mării Negre

Stimate Domnule Ministru,

Prin intermediul întrebării având ca obiect **"Măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a activităților de turism pe plajele Mării Negre"**, formulată în ședința Senatului din data de **11.09.2018**, v-am adus la cunoștință faptul că pe parcursul desfășurării sezonului estival 2018 pe litoralul românesc al Mării Negre, o parte semnificativă dintre utilizatorii plajelor turistice nu și-au îndeplinit în totalitate obligațiile prevăzute în actele normative care reglementează autorizarea și utilizarea în scop turistic a plajei Mării Negre, îndeosebi pe cele referitoare la *întreținerea și igienienizarea suprafețelor de plajă utilizate*, precum și la *stabilirea și dimensionarea zonelor destinate plajei de nisip*. În acest sens v-am prezentat ca exemplu sectoarele de plajă situate pe raza teritorială a stațiunii Mamaia și a orașului Năvodari, unde în cele mai multe situații utilizatorii plajelor turistice nu au stabilit și nu au dimensionat conform reglementărilor în vigoare zonele destinate plajei de nisip. Cu privire la acest aspect, în cuprinsul întrebării înainte menționate v-am solicitat să îmi explicați cum a fost posibil ca pe parcursul unui întreg sezon estival o parte semnificativă dintre utilizatorii plajelor în scop turistic să nu respecte reglementările cu privire la stabilirea și dimensionarea zonelor destinate plajei de nisip, deși această abatere ar fi trebuit să constituie un motiv pentru retragerea autorizației turistice pentru plajă și implicit pentru interzicerea desfășurării activităților turistice și încasării veniturilor din

exploatarea și utilizarea plajei. Vă informez că explicațiile primite în acest sens au fost total nesatisfăcătoare.

A început un nou sezon estival și, conform așteptărilor, constat că situația prezentată anterior nu s-a schimbat cu absolut nimic! Mulți utilizatori ai plajelor turistice se comportă ca și cum ar fi patronii acestor plaje, manifestând un comportament abuziv și sfidător la adresa cetățenilor. Panouri în care să fie înscrisă denumirea de "Plajă privată" și în care să fie făcute mențiuni cu privire la interzicerea amplasării accesoriilor individuale de plajă, precum și la faptul că utilizatorul de plajă își rezervă dreptului de a-și selecta clienții, le putem găsi montate pe majoritatea sectoarelor de plajă de pe litoralul românesc al Mării Negre.

Ținând cont de aspectele menționate anterior și având în vedere faptul că ne aflăm deja în perioada de început a sezonului estival, vă adresez rugămintea să dispuneți verificarea în regim de urgență de către personalul de specialitate cu atribuții de control din cadrul Ministerului Turismului a tuturor sectoarelor de plajă de pe litoralul românesc al Mării Negre, îndeosebi în ceea ce privește respectarea de către utilizatorii de plajă a criteriilor obligatorii și facultative privind utilizarea plajelor în scop turistic, precum și a obligațiilor prevăzute în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 19/2006. De asemenea, vă rog să îmi comunicați o situație detaliată care să cuprindă sectoarele/subsectoarele de plajă controlate, utilizatorii de plajă din sectoarele/subsectoarele respective, deficiențele constatate, precum și sancțiunile aplicate în urma efectuării acțiunilor de control.

Întrucât am constatat că în sectoarele de plajă reabilitate recent, respectiv cele din zonele Mamaia sud, Constanța și Eforie Nord a început amplasarea dotărilor de plajă și a șezlongurilor, vă rog să analizați această situație și să îmi comunicați modalitatea, precum și condițiile în care se exploatează în prezent sectoarele de plajă respective.

Solicít răspuns scris.

Data
07.06.2019

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona